


Agenter og detektiver

Fleming, Ian
Mit navn er Bond
Rigtige drenge skal måske have et par
tips af en rigtig mand. Her er en samling
om manden  over alle mænd, agenten
over alle agenter - James Bond. Læs om
ham og dine chancer som mand er må-
ske blevet større.

Henriksen, Gert
Sensationen LL
John Larsen tager toget til København og
slår sig ned som privatdetektiv. Han bliver
hyret til en opgave, hvor han både får
bank, møder en smuk pige og ser ind i
mundingen på en Luger-pistol. Og så har
han bronkitis. Læs den før du beslutter
dig til at blive detektiv.

Horowitz, Anthony
Stormbryder LL
Her har vi så det nærmeste vi kommer en
bog om en dreng som James Bond. Alex
på 14 år hyrers af det engelske efterret-
ningsvæsen og står ikke tilbage for vor
kære Bond. Det skulle lige være over for
pigerne. Men ellers kan og gør han alt.
Så det er en meget spændende bog.

Johansen, Anders
Alle de fæle spioner LL
Flimmer og Frynsen forsøger sig som
detektiver, skønt de kun er 12 år. Da de
får et pornoblad fuld af hemmelige koder,
og de senere finder giveren død, går den
vilde jagt. De bliver jagtet af "alle de fæle
spioner".

Rigtige drenge læser … også bøger. Men
ikke tøsebøger. Det skal være bøger der
lugter af mand! Du skal kunne mærke
armsved og bremsespor, krudtslam og
spænding, pigehvin og gys. 

Jeg vil give dig nogle tips… Og jeg er
ikke hvem som helst! 

Da jeg var 10 år blev jeg nemlig Dan-
marks hidtil yngste hemmelige agent. Jeg
blev forvekslet med en af Danmarks far-
ligste agenter, der er dværg. Jeg blev
sendt på en farlig opgave - og klarede
den! Efterretningsvæsnet fandt ud af, at
jeg havde talent og jeg fik arbejde som
agent. 

Hvis du ikke tror det passer, kan du læse
om det i min bog "Med kisten fuld af
agenter", hvor jeg fortæller historien. Så
vil du forstå, at da jeg var dreng, da var
jeg virkelig en dreng! 

Så mine læsetips må være noget for dig,
hvis du er en dreng med mod på livet. 

God fornøjelse
Jim Højberg

Alle bøger, der er mærket med et LL
findes også indlæst som lydbog.

Rigtige drenge læser...
Udarbejdet af: bibliotekar Jim Højberg
Illustrationer: Patrick Leis
Udgiver og ©: DBC medier as, 2003
Tryk: A-Print, Espergærde
DBC medier varenr.: 47210304



Vraa, Mich
Farlig sommer LL
Nana og Tor er på ferie i et sommerhus,
men den skønne idyl brydes, da de finder
et lig på stranden. Da politiet kommer er
liget væk! De bliver rodet ind i en sag, der
er alt andet end ufarlig.

Højberg, Jim
Hemmelige Agentgåder (79.38)
En lille sag jeg har skrevet for dem der
godt vil gætte med på krimigåden. Her
kan du afprøve din agent-hjerne sammen
med Agent 3-2-1 Bang og Jane Blonde.

Gys

Brandstrup Andersen, Mia
Lucifers lov LL
Mathias og Dennis leger 'Ånden i glasset'
en dag de er alene hjemme. Men ånden
de får kontakt til er ond og slipper ud i
huset. Den har brug for et offer. Får den
det? Læs bogen og du vil aldrig prøve det
med ånden i glasset mere!

Bøgh Andersen, Kenneth
En rejse gennem natten
En samling gyserhistorier, der skal læses
mellem midnat og klokken 5 om morge-
nen. Det er i alt fald tidspunkterne for
gysene. Og de passer godt til de mørke
timer. Men den er kun for rigtige drenge.

Dalsgaard Svendsen, Bjarne
Khi-ritualet LL
Da David er på lejrskole med sin klasse,
går han sammen med tre kammerater ind
i et gammelt hus. Det kommer han til at
fortryde. Mystiske ting sker og Linda er
ikke den samme bagefter. David må gen-
nem gyselige ting i forsøget på at redde
Linda. En hårdkogt gyser for dem med
hår på brystet.

Dalsgaard Svendsen, Bjarne
Slottet - en spøgelseshistorie LL
Tom skal på ferie i Jylland. På stationen
møder han en mærkelig dreng, der hvæs-
er: "Hvis du går op på slottet, så dør du.
Jeg kvæler dig. Langsomt!" Det bliver
begyndelsen på en uhyggelig ferie med
fætter Hugo. En gyserbog af høj kvalitet.

Jürgensen, Dennis
Sidste time LL
Dennis er en rigtig "drenge-forfatter" og er
en sand gysermester. "Sidste time" er
bogen over filmen af samme navn, hvor 7
fra 3.g mødes og finder en hængt i bio-
logilokalet. Morderen slår til igen! Og
igen! Hvem bliver det næste offer?

Langstrup, Steen
Pyromania LL
Her en lidt sværere bog, som jeg har hen-
tet mellem voksenbøgerne. Et rigtigt gys,
hvor en gruppe unge mennesker på tur
fanges i en brand. Hvem er forbryderen
og hvem bliver det næste offer?

Leis, Patrick
Requiem
Her er splat og gys fra en fremtid vi kun
kan frygte for. Og det er ikke for sarte
sjæle, for forfatteren siger selv: "Jeg vil
temmelig sikkert brænde i helvede for
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denne bog. Heldigvis har jeg hørt de lider
af pladsmangel dernede."

Shan, Darren
Ondt blod
Drengen Darron Shan og hans kammerat
overværer et forbudt freakshow. Darron
må redde sin ven fra vampyrer og det er
bestemt ikke ufarligt. 

Thomsen, Thorstein
Drengen uden krop LL
I sportsklubben får de en ny læge. Lenny
skal undersøges og vågner op i den gam-
le læges krop - en krop der er dødssyg.
Lægen går rundt i Lennys krop! Vil Lenny
få sin krop tilbage inden han dør! Et
superplot, hvor de små nakkehår rejser
sig. Er filmatiseret som "Farligt venskab".

På farlige eventyr

Allende, Isabel
Uhyrernes by
Alex's mor er syg, og han skal passes af
sin farmor. Hun er eventyrer og forfatter
og tager ham med til Amazonas, hvor
hun skal skrive om nogle uhyrer.
Sammen med pigen Nadia bliver han
bortført af de indfødte og må igennem
mange uhyggelige og mærkelige eventyr.
Efter en tam start bliver det en fantastisk
spændende bog.

Asmussen, Eva
I et fremmed land LL
13 årige Rasmus er adoptivbarn, og da
hans forældre vinder i Lotto, tager de alle
til hans fødeland, for at han skal opleve
det. En tidlig morgen går han en tur, og et
jordskælv forhindrer ham i et komme til-
bage til hotellet. Han ligner de indfødte og
ingen tager specielt hensyn til ham.

Derfor oplever han hvor svært det er at
overleve i et u-land. Spændende og tan-
kevækkende bog.

Blay, Charlotte
Kængurudrømmen LL
Peter er med en af sine kammerater på
overlevelsestur i den australske ødemark.
Men det er lige ved at blive en overlevel-
sestur, de ikke overlever. Men aboriginal-
pigen Mathilda forsøger at hjælpe dem.

Bøgh Andersen, Kenneth
Åbningen LL
Frode ligger syg men drages ind i en
eventyrverden, hvor han bliver deltager i
en kamp mellem det onde og det gode.
Mellem de sorte og de hvide. Spørgsmå-
let er om han blot er en brik i et skakspil. 
2. del af serien om "Slaget i Caïssa" hed-
der “Tågemandens død”. 
3. og sidste del hedder "Skakmat". En
bog for spilleglade fantasylæsere.
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Holten, Knud
Spejl-ørkenens gåde LL
Alex bor på børnehjem og har bestemt
sig for at stikke af, da en Rolls-Royce
kommer for at hente ham. Den bliver kørt
af en robot forklædt som kammertjener.
Og så starter det helt store eventyr, der
bl.a. fører dem til den afrikanske Spejl-
ørken. Når du har slugt bogen kan du
smutte op på biblioteket og finde de
andre bøger om Alex.

Mikaelsen, Ben
Red bjørnen! LL
Det 13 årige Josh flygter ud i ødemarken
med en bjørneunge. Det kræver sin mand
at overleve dér, specielt når han bliver
jagtet af myndighederne, der vil aflive
bjørneungen. Det giver Josh "hår på bry-
stet". Læs bogen og overvej om du kunne
have klaret det!

Petersen, P. J.
Mareridt i ødemarken
Ungdomsklubben tager på vandretur i
ødemarken. Men det bliver ikke den
drømmetur, de havde drømt om. 3 læder-
jakker på motorcykler terroriserer dem! Et
virkeligt gys fra ødemarken.

Eventyr i Cyber-space

Altschuler, Sally
Psykocyber
Virtus går ind på nettet. Mens han er der,
brænder huset han bor i, og han kan ikke
vende tilbage til sin krop. Han er dømt til
at leve på nettet… Eller er der en red-
ning. Følg hans forsøg og tænk over kon-
sekvenserne.

Altschuler, Sally
Verdens navle
Allan kan lide at surfe og spille på nettet.
Men en dag hentes han ind i et spil. Et
spil, hvor han skal forsøge at lukke hullet
til virkeligheden. En fantastisk spænden-
de og tankevækkende bog. Hvornår hol-
der virkeligheden op og spillet begynder?
Læs den og døm selv.

Jürgensen, Dennis
Djævelens hule LL
Dennis Jürgensen skrev denne cyper-
space bog før den slags bøger overhove-
det var "opfundet". Djævelens hule han-
dler om Kristoffer, der fanges i "et spil".
Flot skrevet af Dennis Jürgensen, der
med bogen beviser, at han har fingeren
på pulsen…

Max M.
Max M Corporation
Inden for genren er her lidt af en kultbog.
Den anbefaler sig selv med følgende: "Er
du ikke på nettet, er du ligegyldig… Max
M Coperation er en roman, der foregår
både i den virkelige og i den computer-
skabte verden. En action-film på tryk. Og
den er ikke for sarte sjæle." Og jeg er
enig. Men rigtige drenge er vel heller ikke
sarte?
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Fra dengang da en mand var en
mand og en bøsse et gevær…
eventyr fra gamle dage

Holmgård Jørgensen, Lars
Præstefanden og galgenfugl LL
Henrik tjener hos præsten, men da sven-
skerne kommer til sognet, skal Henrik
agere præst, for at præsten ikke skal
røbe, hvor alt hans guld er. Henrik og
præsten flygter, men vil Henrik få den
sum penge præsten har lovet ham? Eller
bliver han holdt for nar. En bog fuld af
overraskelser og sjove indfald. For grine-
bidere.

Jones, Terry
De to væbnere
Drengen Peter stikker af, fordi han ikke vil
være munk. Efter faretruende eventyr går
hans højeste ønske i opfyldelse - han bli-
ver væbner. Desværre er det for en kry-
ster af en ridder. Selv om jeg havde ondt
af den stakkels Peter, fordi alting hele
tiden går galt, kan man kun grine af løjer-
ne.

Staalesen, Gunnar
Vikingeskattens hemmelighed LL
En rigtig Indiana Jones historie om dren-
gen Knut, der sammen med sin kusine og
sin onkel, der er professor, tager på jagt
efter en hemmelig skat i Afrika. Her er
eventyr og spænding som kan tage pus-
ten fra selv den sejeste dreng.
1. del af serie.

Ibbotson, Eva
Rejsen til Amazonas
Selv om denne bog handler om den
forældreløse pige Maia, er det en spænd-
ende historie, som selv drenge kan få
gåsehud af. Hun sendes langt ind i Ama-

zonas til nogle fjerne slægtninge, der kun
vil have hende, fordi de får penge for det.
Hun flygter ud i junglen… Selv drenge vil
have svært ved at klare det hun gør.

Ringtved, Glenn
Billy the Kid LL
Rigtige drenge må læse om denne beryg-
tede kvægtyv og revolvermand. Det liv
han førte var ikke for tøsedrenge. Han
blev kun 21 år! Men hvilket liv.

Reuter, Bjarne
Prins Faisals ring LL
Bjarne Reuter sprudler i denne bog, der
er drengebogen over alle drengebøger …
eller mere korrekt har den alle drenge-
bøgerne i sig. Reuter har indskrevet
Skatteøen, Robinson Crusoe, Onkel
Toms hytte og mange flere, så man gen-
nemlever alle de gode historier. En tyk
bog, der er værd at bruge tid på. Kan vir-
kelig anbefales. 

… og det med pigerne

Berggren, Arne
Fisk - rotter i våddragt LL
Det er ikke just drømmen at skulle med
far på fisketur, når man meget hellere vil
gøre lykke med "damerne". Læs om
Aldos besværligheder - og føl dig selv
helt almindelig. Hvis du ikke lige er lystfi-
sker!
2. del af: Dronningen
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Fisher, Nick
Dig og din diller - fra ende til anden
(61.266) LL
Hvis en rigtig dreng skal i gang med
pigerne, kan det måske være en god ide
lige at få sat sig lidt ind i tingene. Her kan
denne håndbog måske være en hjælp.
Du kan lære meget om dig selv og din
krop.

Fisher, Nick
Kys på livet løs (61.37)
Nick Fisher har skrevet endnu en værdi-
fuld håndbog, nemlig denne om at kysse.
Her kan du bl.a. læse om "tungekysset"
og om "kyssetræning". Måske kunne du
lave en læsegruppe sammen med en
anden. Det vil ikke gøre læsningen kede-
ligere.

Hagerup, Klaus
Markus og pigerne LL
Så er det sket igen - Markus er forelsket.
Det er 15. gang siden han begyndte i 7.
klasse. Og det er to måneder siden.
Denne gang må det gå godt. Følg
Markus' forsøg på kontakt.
2. del af: Markus og Diana.

Jürgensen, Dennis
Jord i hovedet LL
Dennis Jürgensen har haft stor succes
med "Kærlighed ved første hik", men jeg
synes "Jord i hovedet" er lige så sjov. Her
er det den uheldige Edgar Allan Poulsen,
der bliver forelsket i bedemandens datter.
Jeg har tit grint af starten, hvor Edgar
taber sin burger bolle ned i den udvalgtes
avis. Og så er linien lagt. Grin med.

Mouritzen, Peter
Djævel & gentleman LL
John-Johan - kaldet Don - har det godt
med kvinderne. I fantasien. Bogen er en
blanding af denne fantasi og virkelighe-
den. Her kan du finde stof til dine fantasi-
er og drømme. 

Johansen, Anders
Supernova LL
Sten bor helt derude, hvor alting stinker
af gylle. Her er stort set ikke andet at lave
end at drikke sig fuld til halballer og holde
videoaften med de to tabere af nogle ven-
ner han har. Og drømme om den store
kærlighed. Og så dumper pludselig en
sort neger-prinsesse ned i denne verden i
form af en pige fra asylcenteret… Men
hjerte rimer på smerte. En god provinsro-
man - også for dem i hovedstaden.

Olsson, Sören
Emanuel
En rigtig "drengerøvs-bog" om Emanuels
problemer om at få en kæreste, og drøm-
mene om hvad han vil gøre, hvis det lyk-
kes. Ind imellem bliver den lidt for meget
for mig! Men nu er jeg jo heller ikke en
rigtig dreng længere, så måske lige noget
for dig!

Poulsen, Torben
Polle, Pamela og det virkelige liv LL
Polle nyder Pamela Anderson på sin
computer. Men så slår virkeligheden til i
form af kærligheden. Og helt ærligt - den
virkelige kærlighed er måske ikke nem-
mere men ret meget sjovere. Så sluk
computeren og prøv.

Ringtved, Glenn
Min indre casanova LL
Den 15-årige uskyldige Valdemar har et
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stort problem. Som helt lille blev han be-
sat af en "ånd".  En liderlig ånd, der får
Valdemar til at foreslå de piger han mø-
der de mest sjofle ting, så Valdemar al-
drig kan snakke almindeligt med en pige.
En sjov bog om dæmonen i dig selv.

Hvem er jeg og hvad er verdenen?

Ewo, Jon
Solen er en fed gud
Adam på 16 indgår en aftale med solen -
han vil være voksen. For at nå sit mål
skal han bestå forskellige prøver, bl.a.
stege en perfekt bøf og score en dejlig
pige. En bog med "gods" i.

Larsen, Michael
Med livet i hælene LL
Hvem er gal? Hvad er kærligheden? Og
hvor er hunden? En lidt sværere og
humoristisk bog. Og så vidt jeg ved
Danmarks første og eneste "stand-up
roman". Jeg elsker den.

Newth, Eirik
Jagten på sandheden (50.7)
Her får du historien om, hvordan menne-
skene til alle tider har prøvet at finde
"sandheden". Hvis du selv er nysgerrig vil
du også gå på jagt efter den. Her er star-
ten. Men du må selv finde det sidste styk-
ke vej. En god og letlæst bog om den
verden vi alle lever i.

Den uundgåelige

Nilsson, Per
Du og du og du LL
En lille perle om tre helt forskellige men-
nesker der mødes  og kommer til at bety-
de noget for hinanden. Små ting kan
være vigtige og som læser får man plud-

selig en forståelse for det der sker. Det er
et must for alle unge.

Petersen, Martin
Med ilden i ryggen LL
En af de bedste danske ungdomsbøger,
der er skrevet længe. Den foregår under
2.verdenskrig, hvor Klaus må flygte fra
det krigsramte Tyskland. Han kommer til
Danmark, hvor han bestemt ikke bliver
behandlet godt. Som dansker får jeg en
dårlig smag i munden ved tanken om,
hvordan vi behandlede flygtningene efter
krigen. Og det sætter tanker i gang til
vore dages flygtninge. En spændende og
uhyggelig bog. 




